

人民日报 评论员观察

人人有责,疫情防控从我做起

——做好当前最重要的工作⑥

孟玉雷

增强健康理念,提升疫情防控知识水平,提高文明素质和自我保护能力,是千家万户抵御疫情的最佳方式。

以非常之战役应对非常之疫情,防控之网必须织得密而又密,政策措施必须施行得严而又严。

全国上下共同抗击新冠肺炎疫情之际,一则科普视频广为流传。画面中,一排火柴密集扎堆,点燃其中一根,根根都会被点燃;但只要挪走旁边两根,火势就能被阻隔。这不仅展示出隔离救治的意义,更生动说明每个人都是疫情防控的重要一环。只有环环相扣、人人尽责,才能及时阻遏疫情蔓延的势头。

2月3日,中央政治局常委会召开会议,特别强调“进一步培养居民健康生活习惯”。这也说明,每个人都是疫情防控的主体。自疫情防控工作阻击战打响以来,白衣天使冲锋在

前,建设单位连轴施工,生产企业开足马力,爱心人士捐款捐物……无数人都在为疫情防控贡献力量。在非正常时期,对普通人来说,“宅”在家中也是一种责任,保护好自己就等同于保护好他人。也正是出于这样的考虑,新春佳节,有人放弃全家团圆,有人按捺住呼朋唤友的心情,有人“全家总动员”戴好口罩、做好防护,每个人都在用自己的方式,参与这场疫情防控阻击战。

如果说努力提高治愈率是医护人员的职责,那么努力降低感染率、遏制疫情蔓延,则需要每个人从我做起,筑牢健康防线。正是在居家期间,不少人发现好好洗手原来如此重要,经常触摸的电梯按钮、门把手等地方也是防控疫情的重点。勤通风、勤洗手、不聚会、少串门、戴口罩……各地各部门给出的“口诀”“指南”,既

是阻断病毒传播的科学方法,也包含有益于身体健康的生活习惯。增强健康理念、提升疫情防控知识水平,提高文明素质和自我保护能力,是千家万户抵御疫情的最佳方式。

面对复杂严峻的疫情态势,适度的焦虑可以理解,也能够敦促人们采取更严格的防护措施。但是,焦虑过度,也可能为形形色色的谣言传播提供土壤,引发不该有的“过激反应”。谣言止于智者。不信谣、不传谣,保持理性、尊崇科学,我们就能更加坚定战胜疫病的决心和信心。

以非常之战役应对非常之疫情,防控之网必须织得密而又密,政策措施必须施行得严而又严。政府部门出台严格举措,也需要社会公众多一分理解、多一些配合,形成同舟共济、群防群治的合力。比如湖北黄冈、浙江温州等疫情相对较重的地区,都

断采取了出行管控措施。这虽然给居民的日常生活带来一些不便,但绝大多数人对此表示理解和支持。在一些地方,出现个别人在公共场所不戴口罩、粗暴对抗防控人员等现象,遭到网友批评。防止疫情进一步蔓延,既需要有关部门采取切实有效的措施做好防控、备好预案,也离不开每个人的理解、遵守和执行。唯有如此,才能筑起一道保护自己、惠及他人的生命防线。

病毒无情人有情。有人在网上提问,疫情面前作为普通人的我们应该做点什么?“不添乱”“不侥幸”“不传谣”收获了广泛认同。无论是居家隔离,还是返城返工,密切关注疫情动态、充分了解相关知识、做好防护措施,每个人都积极参与疫情防控,都为战“疫”增添力量,就一定打赢疫情防控阻击战。

统筹好疫情防控与脱贫攻坚

汪志球

一年之计在于春,我们要在抓好疫情防控的同时,把不能等的事干起来,把硬任务干起来,把规定时限内必须完成的事干起来。

疫情防控要主动,脱贫攻坚不能等。最近贵州干了两件大事:一是全省范围内开展筛查,对报告的疑似病例等五类重点人员进行核酸检测,及时发现和控制传染源;二是克服困难,部署全省决战决胜脱贫攻坚工作,向贫中之贫发起最后总攻。贵州省委要求全省党员干部拿出必胜的信心、科学的举措、更实的干劲,坚决打赢疫情防控阻击战,如期全面打赢脱贫攻坚战。

今年是脱贫攻坚决战决胜之年,冲锋号已经吹响。突如其来的新冠肺炎疫情,使得当前的脱贫攻坚工作受到一定影响。打赢疫情防控阻击战和脱贫攻坚战,两条战线作战,我们不可顾此失彼,统筹兼顾才能因应施策,确保疫情防控抓得紧,脱贫攻坚不放松。脱贫攻坚任务繁重的地区,既要突出重点、科学应对、做好防控,也要分类指导、分类施策、打好攻坚战,在做好疫情防控重点工作的同时,切实把各项工作抓实、抓细、抓落地。

特殊时期,信心比黄金更重要。信心源于清醒判断、准确认识、精准施策。疫情形势不容盲目乐观,但对脱贫攻坚的整体影响是有限的。应看到,全国各地针对剩余贫困人口帮扶举措早已实施,相关产业早已布局。疫情可能会导致工厂延迟复工,但疫情不会影响农作物生长,只要积极作为、不误农时,农业发展起来照样可以促进农民增收。只要将各种积极因素充分利用起来,一时的疫情绝对挡不住全面建成小康社会的前进步伐。

中共中央政治局常委会会议指出,非疫情防控重点地区要以实行分区分级精准防控为抓手,统筹疫情防控与经济社会秩序恢复。对各级党委和政府而言,应当在确保做好防疫工作的同时,系统谋划、紧密推进、积极作为,努力把脱贫攻坚各项举措落到实处。如果条件允许,可以积极组织在建项目复工和新项目开工,积极推动各类涉农企业和组织复工复产。对于一部分原本要外出务工却只能滞留家中的农民群众,不妨通过政策引导促使其加入春耕农事,或者鼓励其在村在家创业增收。

创新工作方式,运用科技手段,对当前形势下推动脱贫攻坚工作开展至关重要。像脱贫攻坚挂牌督战、指挥调度等,也可以通过已经建立的各级应急指挥系统、远程教育系统,远程调度,安排工作。乡村各种农技培训、政策宣讲,可以室内搬到田间地头、山坡林场等开阔区域,只要做好防控措施,就能确保脱贫攻坚各项工作开展不耽搁。

一年之计在于春,我们要在抓好疫情防控的同时,把不能等的事干起来,把硬任务干起来,把规定时限内必须完成的事干起来。同时赛跑,与病魔较量,努力把疫情对脱贫攻坚工作的影响降到最低,我们就一定能如期实现党中央确定的各项目标任务。

(作者为本报贵州分社记者)

格桑赴12县(区)调研督导疫情防控和维稳工作

(上接第一版B)调研督导期间,格桑特地前往扎囊县阿扎乡章达村卓于水寨群众搬迁安置点,看望结对认亲贫困户土旦桑布一家和次仁觉一家,详细了解了搬到新家后的生活情况和存在的困难,并自掏腰包为2户群众解决了新家中购置家具资金各1万元,勉励他们牢记党的恩情,感党恩、听党话、跟党走,挪出穷窝解放思想,想方设法增收致富,努力过上更加幸福的生活。



通过网络实现职位发布、投递简历等功能;用人单位和求职者可以借助微信小程序进行视频面试;有54家企业参与招聘,提供就业岗位2460个……为适应疫情防控工作需要,云南昆明日前举办2020年春季网络公益专场招聘会,帮助用人单位在疫情期开展人才招聘和准备工作。

这正是:求职招聘一线牵,人才岗位两相连。远程面试视频见,复工复产助力添。

曹希阳 图 于石文

习近平总书记的回信在我市引发强烈反响

(上接第一版A)成为了一名乡村振兴专干。他说:“习近平总书记给在首钢医院实习的西藏大学医学院学生的回信更加坚定了我扎根基层、奉献基层、建设基层的信心和决心。”

措美县委宣传部副部长尼多说:“总书记时刻关心西藏各族人民,鼓励青年学子努力奋斗,实现人生理想。相信广大学子一定会牢记嘱托,勇于担当。总书记的回信是藏历新年最温暖的礼物,我们一定会认真学习领会回信精神,把回信精神学习好、宣传好。”

“儿子给我们讲了总书记的回信内容,听了以后心里很激动,也很高兴。我们一定感党恩、听党话、跟党走,过好当下幸福生活。”乃东区琼嘎顶社区群众巴桑卓嘎说。

乃东区亚桑村驻村工作队队长洛桑加央说:“总书记的回信饱含深情,语重心长,作为驻村队员要牢记使命,敢于担当,因地制宜,用心用情做好群众工作。”

隆子县委宣传部驻日当镇琼琼村工作队队长德吉说:“在这个特殊时期,我们要通过多种学习形式,促使线上线下、在家在外、群内群外的农牧民群众都互动起来,掀

起学习贯彻高潮,切实把回信精神学习好、领会好、贯彻好,进一步加大疫情防控工作力度,守护人民群众平安健康。”

曲松县委宣传部副部长嘎珍说:“作为一名党员干部,践行‘心中四有’,不负总书记嘱托,时刻坚持党性原则,时刻增强‘四个意识’、坚定‘四个自信’,做到‘两个维护’,时刻用优秀共产党员的标准要求自己,主动向抗疫一线的白衣战士看齐,锤炼党性,增强本领,‘不忘初心、牢记使命’。”

“学习了回信精神,我深受感动。我一定始终牢记总书记的嘱托,履职尽责,担当作为,为巩固脱贫攻坚成果、建设美好家园、实施乡村振兴作出人大代表应有的贡献。”曲松县增嘎村乡级人大代表格桑多吉说。

市公安局网安支队民警王庆龙表示:“在全国上下共同抗击疫情的关键时刻,总书记给在首钢医院实习的西藏大学医学院学生回信,让我备受鼓舞。我们要把习近平总书记的回信精神落地落实,进一步加强和改进公安工作,助力各项事业发展,让广大人民群众有更多安全感、幸福感、获得感。”



我是自媒体人

我只传递有良知的文字,不传谣造谣

这就是我的贡献!



我是老板

我会尽力让员工在家上班,保证大家工资收入

这就是我的贡献!



我是一个小孩

我乖乖在家,不给大家添乱,不拖爸妈后腿

这就是我的贡献!